03.04.2020

Temat: Rozwiazywanie rownan, w ktorych niewiadome wystepuja po obu

stronach rownania..

Przypomnijmy sobie, Ze rozwigzujac rOwnania mozemy:

* Do obu stron réwnania doda¢ lub odja¢ te sama liczbe.

* Obie strony rownania mozemy podzieli¢ lub pomnozy¢ przez t¢ sama

liczbe.

* Lewa strona rownania musi zawsze by¢ rOwna prawej stronie rownania.

Aby sobie przypomnie¢ jak rozwiazuje si¢ rozwigzuje rOwnania zajrzyjcie na strong:

pistacja.tv/film/mat00384-rozwiazywanie-rownan-rozwiazanie-w-dwoch-
krokach?playlist=281

Dzi$§ zajmiemy si¢ troszke trudniejszymi réwnaniami.

I przyklad
3:-x-4-2-x=16 najpierw sprobujemy uporzadkowac to rGwnanie
Xx—4=16 teraz mozemy do obu stron rownania doda¢ 4

X-4+4=16+4
x =20

spr.L=3-20-4-2-20 =60-4-40=56-40=16

P=16 L=P liczba 20 jest rozwiazaniem rownania
II przyklad
10-x=4-x-6 niewiadoma x wystgpuje po obu stronach rOwnania

Dazymy do tego, aby niewiadome byly tylko po lewej stronie rownania.
Od obu stron rownania odejmujemy 4 - X
10-x -4.-x=4-Xx-4-X -6

6-Xx=-6 dzielimy obie strony rOwnania przez 6

spr.L=10-(-1)=-10



P=4.(-1)-6=-4-6=-10

L=pP

III przyklad

9.x-7 =3-x+5  niewiadoma x wystgpuje po obu stronach rownania
Dazymy do tego, aby niewiadome byty tylko po lewej stronie rownania.

Od obu stron réwnania odejmujemy 3 - X

9-X -3x-7=3-X-3-X+5

6-X—7=5 dodajemy do obu stron rownania 7

6-X-7+7=5+7

6-x=12 dzielimy obie strony rdGwnania przez 4

X=2

spr.L=9.2-7=18-7=11
P=3.2+5=6+5=11

L="P

Sprobujcie rozwiaza¢ zadanie 1 — poziom A, B, C przyklady a, b, ¢ z
podrecznika str. 90.

Rozwiazania przeslijcie_ na adres: ewagnilka-matematyka@wp.pl

do 6 kwietnia 2020.
Za odsytane poprawnie rozwiazania zadan bgdziecie otrzymywac plusy lub oceny.

Powodzenia w rozwigzywaniu dzisiejszych zadan.
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